

# ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского ордена Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1990

ЧЕТВЕРГ

17

МАЙ

№ 19 (4194)

Основана  
15 сентября 1928 года  
Выходит 1 раз  
в неделю

## XXXIII городская партийная конференция

11 мая в Доме культуры комбината огнеупоров имени В. И. Ленина состоялась XXXIII отчетно-выборная конференция городской организации КПСС.

Делегаты заслушали отчет горкома КПСС о ходе перестройки и задачах городской партийной организации. С докладом выступил первый секретарь горкома КПСС В. Н. Огоньков.

Заслушан отчет председателя ревизионной комиссии городской организации КПСС В. А. Сипиной.

С информацией об итогах обсуждения проекта Платформы ЦК КПСС XXVIII съезду и Устава КПСС в городской парторганизации выступил второй секретарь горкома КПСС А. В. Крупкин.

Председатель городской избирательной комиссии В. Н. Кривцова рассказала об итогах выборов в городской комитет КПСС, делегатов на областную партконференцию и XXVIII съезд КПСС.

Несколько часов шли прения по докладу и вопросам, связанным с предстоящим съездом партии.

Состоялись выборы первого секретаря горкома КПСС. На этот пост были предложены кандидатуры В. Н. Огонькова, А. В. Крупкина и секретаря парткома комбината огнеупоров В. Ф. Алексеева. При об-

суждении А. В. Крупкин и В. Ф. Алексеев взяли самоотводы.

По итогам тайного голосования первым секретарем горкома КПСС был избран В. Н. Огоньков («за» голосовали 389 делегатов, «против» — 77).

Вторым секретарем горкома КПСС избран А. В. Крупкин («за» — 424, «против» — 43), секретарем горкома КПСС — В. В. Маркушева («за» — 405, «против» — 62).

Участники конференции обсудили другие вопросы, связанные с жизнью городской парторганизации и ее выборного органа.

В этот же день поздно вечером прошел первый организационный пленум горкома КПСС, на котором был сформирован состав бюро горкома. Кроме В. Н. Огонькова, А. В. Крупкина и В. В. Маркушевой, членами бюро избраны В. Ф. Алексеев, директор завода «Полимермаши» А. Н. Васильев, учитель средней школы № 9 О. В. Сорокина, председатель исполнкома горсовета В. Г. Цветков, его первый заместитель Ф. С. Круглов, начальник ОВД горисполкома В. С. Лавров, инженер, секретарь парторганизации завода «Эльбор» Ю. А. Саламонов, председатель колхоза имени Ленина, делегат XXVIII съезда КПСС А. В. Корленков.

### ОНИ ИЗБРАНЫ XXXIII ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

#### ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

Алексеев В. Ф.  
Булгаков Л. Н.  
Дмитриев В. С.  
Дмитриева Л. Т.  
Иванов А. Н.  
Кейс Г. А.  
Клер А. Э.  
Конарев Ю. М.  
Кузьмина Г. М.  
Новиков Н. А.  
Огоньков В. Н.  
Петров Л. Н.  
Сакулин В. Я.

#### ДЕЛЕГАТАМИ НА ХХII КОНФЕРЕНЦИЮ НОВГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ КПСС

Алексеев В. Ф.  
Антонов М. Я.  
Белов В. Н.  
Василенко М. И.  
Витязь В. Ф.  
Дмитриев В. С.  
Задорожная Г. А.  
Калачев С. Ю.  
Новиков Н. А.  
Сергеева Е. П.  
Смирнов М. П.  
Федорова Л. Г.  
Филин В. Д.

### В. Ф. Алексеев — делегат XXVIII съезда КПСС

Решением городской избирательной комиссии в список для повторного тайного голосования по выборам делегата XXVIII съезда КПСС были внесены кандидатуры секретаря парткома комбината В. Ф. Алексеева и первого секретаря горкома КПСС В. Н. Огонькова.

В партийной организации комбината в голосовании принял участие 971 член КПСС, голоса распределились следующим образом:

Алексеев В. Ф. — «за» — 765, «против» — 203;

Огоньков В. Н. — «за» — 184, «против» — 784.

Городская избирательная комиссия подвела итоги повторного голосования по выборам делегата XXVIII съезда КПСС по городскому округу № 3. В голосовании приняло участие 3935 человек, или 70 процентов коммунистов округа. Вот итоги этого голосования:

Алексеев В. Ф. — «за» — 1966, «против» — 1952;

Огоньков В. Н. — «за» — 1764, «против» — 2153.

По результатам голосования В. Ф. Алексеев избран делегатом XXVIII съезда КПСС.

В печном участке цеха № 4, где Дмитрий Алексеевич Федоров работает садчиком, его зовут просто Дима. И не потому, что он на комбинате недавно, с 1984 года, и молод годами еще. Просто Д. А. Федоров, как отзываются о нем товарищи по работе, хороший парень. И как его не называть так, когда Дима всегда выполняет и перевыполняет норму за смену, совмещает сразу несколько профессий (он и садчик, и машинист электролафета, и транспортировщик, и сортировщик), безотказно подменяет мастеров, когда те находятся в отпуске. К общественным делам цеха тоже приложил свое старание. Не каждого избирают профгруппом смены, а его избрали. Будучи членом ДНД, активно участвует в дежурстве по охране общественного порядка в городе.

Ну что тут скажешь еще к тому, что Дима, действительно, хороший парень.

На снимке: Дмитрий Федоров.

Фото А. Котова.



## В городском Совете народных депутатов

На состоявшейся сессии городского Совета председателем городского Совета народных депутатов (неосвобожденным) избран Ершов Николай Николаевич, заместителем председателя по делам молодежи, физкультуре и спорту утвержден Ю. И. Баринов, главным врачом центральной районной больницы — В. М. Гусев, управляющим МПО коммунального хозяйства — П. А. Редчиц, начальником ГПУ бытового обслуживания населения — Н. П. Мирошинкова, председателем межрайонного комитета по охране природы — В. И. Капитонов.

Председателем исполнкома городского Совета избран Цветков Владимир Георгиевич, председателем комитета народного контроля — Васильев Юрий Геннадьевич. Заведующий организационно-инструкторским отделом избран М. А. Серебрякова. Первыми заместителями председателя исполнкома избраны: Ф. С. Круглов (по агропрому) и П. Д. Орехов (по планированию и промышленности), заместителями — В. И. Александров (по строительству), В. М. Кирушев (по энергетике, транспорту, связи), А. Г. Кондратенко (по социальному развитию села, шефской помощи, сельской торговле) и Л. А. Иванова (культура, здравоохранение, народное образование). Заведующими отделами утверждены: по труду и социальным вопросам — Л. А. Прохофьева, торговли — Л. С. Ватильева, социального обеспечения — Н. В. Никуличева, по

распределению жилья — Н. И. Давидович, архивным — Г. В. Глухих, ЗАГС — Н. А. Васильева, внутренних дел — В. С. Лавров. Председателем комитета по делам молодежи, физкультуре и спорту утвержден Ю. И. Баринов, главным врачом центральной районной больницы — В. М. Гусев, управляющим МПО коммунального хозяйства — П. А. Редчиц, начальником ГПУ бытового обслуживания населения — Н. П. Мирошинкова, председателем межрайонного комитета по охране природы — В. И. Капитонов.

Утверждены составы постоянных комиссий городского Совета, их возглавили:

планово-бюджетную и по промышленности — Н. П. Смуррова, уполномоченную Агропромбанка;

по народному образованию и культуре — Ю. П. Васильев, директор средней школы № 8;

по социалистической законности и охране общественного порядка — В. Г. Галустян, начальник отделения УКГБ;

по торговле, общественному питанию и товарам народного потребления — В. Ф. Сухарев, электромеханик бюро механизации учета комбината огнеупоров;

по экологии и рациональному использованию природных ресурсов — В. Я. Павлов, преподаватель индустриального техникума.

Сформирован президиум города Совета. В него вошли: Н. Н. Ершов и Л. И. Быков, председатели постоянных комиссий, а также электрослесарь шахты «Шиботово» Э. А. Иванов, директор завода силикатного кирпича В. К. Зыков, главный инженер совхоза «Перелучский» А. Б. Кузнецов, первый секретарь горкома КПСС В. Н. Огоньков и другие, всего 17 человек.

Кроме того, членом исполнкома избран директор комбината огнеупоров Н. А. Но́ников и другие.

## В КОЛОННЕ ПАРАДА ПОБЕДЫ

ВИКТОР Михайлович Борзов на фронте не попал по малолетству. Но бойцом тыла стал, имея за спиной всего 14 лет. В июле 1942 года пришел на шахту «Большевик», где был определен в ученики слесаря. Полгода тогда готовили демонтированную, полуразбитую шахту к добыванию глины для восстановления комбината. К концу года выдали первые тонны глины на гора. Рабочей силой были старики, женщины да подростки... Многие к тому времени успели стать сиротами. Так, отец Виктора, горно-

рабочий шахтерской партийной организации. Считался лучшим наставником молодежи. Награжден орденами Октябрьской революции и «Знак Почета», знаком «Шахтерская слава» и рядом медалей. И по сей день работает электрослесарем по ремонту горно-шахтного оборудования.

Виктор Михайлович принял участие в Параде Победы на Красной площади. Он только что вернулся из Москвы. Мы попросили его поделиться с нашим читателем своими впечатлениями о примечательном.

Окончание на 2-й стр.

# В КОЛОННЕ ПАРADA ПОБЕДЫ

**Окончание. Нач. на 1 стр.**  
событии, в котором ему по-  
частливило участвовать. Вот  
его рассказ:

— 11 апреля меня вызвали в  
военкомат и предложили на-  
звтра выехать в Ленинград в  
штаб округа. Здесь были со-  
бранны ветераны фронта и тыла  
из четырех областей и Ка-  
рельской АССР. С Новгородчины  
нас было пятеро. Обра-  
щал на себя внимание Герой  
Советского Союза и кавалер  
ордена Славы трех степеней из  
Пестово Николай Иванович  
Кузнецов. Он участник первого  
знаменитого Парада Победы в  
1945 году. И вот ему выпало  
счастье принять участие еще  
в одном военном параде на  
Красной площади.

Нас собирали в штабе округа на Дворцовой площади. С нами очень доходчиво и просто разговаривал командующий войсками округа генерал-полковник Ермаков. Каждому из нас он вручил книгу «История ордена Ленина Ленинградского военного округа». Встретились мы с курсантами Высшего военно-командного училища имени Кирова в Петродворце. Заодно осмотрели здесь и знаменитый Большой дворец.

По прибытии в Москву нас поселили в Центральном военном доме отдыха в чудесном месте на Клязьминском водохранилище. В дни тренировок сюда подавалось 32 автобуса и мы выезжали на один из подмосковных, ныне неиспользуемых, аэродромов. 9 тренировок в марте мы провели здесь. Десятая — прошла на Красной площади по-зимнему вечером.

Парадная колонна ветеранов

была разбита на четыре батальона. Первый — Герои Советского Союза и кавалеры ордена Славы трех степеней. Второй — ветераны войны. Третий — партизаны, подпольщики, разведчики. Четвертый — труженики тыла в годы войны. Я был в четвертом батальоне.

Всем было выдано новое обмундирование. Первым двум батальонам — военное Партизанам — темные гражданские костюмы, нам — светлые.

Тренировки начались трудно. Многие разучились ходить в строю. Да и все уже в возрасте. Иным было за 70 лет. Но ничего, смылись и прошли не хуже других.

Надо сказать о весьма насыщенной, культурной программе нашего пребывания в столице Родины. Мы смотрели оперу «Евгений Онегин» в Большом театре, концерт в зале «Россия», побывали в оперетте, цирке, цыганском театре. «Ромэн». К нам в дом отдыха приезжали артисты из Москвы. Мы посетили музей Ленина, Великой Отечественной войны. В Монино в музее военно-воздушных сил ознакомились с историей отечественной авиационной техники, начиная от самолетов «Илья Муромец» времен первой мировой войны и кончая новейшими реактивными самолетами-перехватчиками.

И, наконец, настало сияющее утро Дня Победы, который страна отмечала в 45 раз. К 8 часам 30 минутам автобусы доставили нас на площадь Ногина. Отсюда строем мы прошли к Историческому музею, где заняли свою «исходную позицию». С боем кремлевских курантов в 10 часов

утра командующие парадом обезжают строй войск. Первой открывает Парад Победы колонна знаменосцев. За ней следует сводный оркестр суворовских училищ. Третей проходит по площади колонна ветеранов войны. Непередаваемое чувство торжественности момента охватывает нас. И, пожалуй, ведущим в нем является ощущение величия Родины, которую мы подвигами на фронте и в тылу вызволили из беды и которой остаемся верны до своей последней минуты на земле...

Я шел правофланговым в восьмой шеренге нашего батальона и мне было положено смотреть только вперед, не поворачивая головы. И все же у трибуны я искося глянул на нее и увидел улыбающихся нам, приветствующих нас товарищей Горбачева, Рыжкова и других. После прохождения по площади мы заняли место на трибунах для почетных гостей справа от Мавзолея.

Каждому участнику колонны ветеранов был вручен памятный подарок — командирские ча-сы, альбом, книги, письмо от командования ордена Ленина Московского округа, строчками из которого я бы и хотел закончить рассказ о своем участии в Параде Победы на Красной площади.

«Ваше участие в торжественном марше войск — вдохновляющий пример для молодежи верности идеалам и традициям советской Отчизны и ее Вооруженных сил, еще одно напоминание нынешним фальсификаторам истории, кому же мы обязаны свободой!»

Записал Л. АЛЬШИЦ.

## ЗАМЕТКИ ДЕЛЕГАТА

Позади осталась XXX отчетно-выборная конференция партийной организации нашего комбината. Как и у большинства делегатов, она оставила у меня самое доброе впечатление особой торжественности, хорошего праздничного настроения. Каждый делегат при регистрации получал авторучку, блокнот для записей и листок с повесткой дня и регламентом работы конференции. Внимание посетителей привлекала просторная нарядная сцена с бюстом В. И. Ленина, столами, цветами, трибуной и микрофоном, который течение всего дня действовал громко и беззупречно. Раньше, бывало, о микрофоне работники Дома культуры не заботились, и он без конца барахлил. В этот же раз от него ни на шаг не отходил специально назначенный для этой цели человек, который в зависимости от роста выступающего устанавливал микрофон выше или ниже, прибавляя или снижая громкость.

Сама конференция началась в точно назначенное время, опоздавших делегатов не было. По установившейся добной старой традиции, от имени делегатов конференции группа почетных коммунистов возложила цветы к памятнику В. И. Ленина.

Все присутствующие невольно обратили внимание на президиум состоявший, что похвально, всего из трех человек — секретаря партийной организации и двух его заместителей. А ведь было время, когда в президиуме обязател-

льно вossaедали до 15 и более человек из числа делегатов и гостей.

Установленный регламент работы конференции выдерживался, каждому выступающему в прениях давалось 10 минут, через полтора часа объявлялся перерыв на 15—20 минут, а обеденный продолжался в течение одного часа. В перерывах делегаты имели возможность купить ту или иную интересную литературу в книжном киоске, который работал здесь же, в Доме культуры. Отлично было организовано и питание присутствовавших, которые в перерывах заблаговременно покупали талоны на комплексные обеды. А потом садились за отдельные четырехместные столики, на которых стояли по 4 набора холодных закусок и соки. Никакого столпотворения, длинных очередей не было, люди ели не торопясь, как в большом хорошем ресторане. В продаже было много напитков.

Таковы, на мой взгляд, положительные стороны в организации работы проведенной партийной конференции. Конечно, не обошлось и без недостатков. Главный из них — чрезмерная длительность самой конференции, которая продолжалась более девяти часов. Организаторам ее следовало бы помнить, что для большинства делегатов суббота — очередной выходной день и конференция должна быть по возможности короче.

На этот же раз суббота оказалась даже длиннее обычного

рабочего дня.

Очень много времени (более двух часов) ушло на подготовку бюллетеней для голосования и подсчет голосов. В такие периоды счетная комиссия занималась своим делом, а делегаты, можно сказать, скучали, не знали, куда себя деть. Организаторам конференции следовало бы основательно подумать о культурном досуге делегатов во время перерывов: показать хотя бы какую-нибудь художественную самодеятельность, концерт или документальный кинофильм. Правда, фойе Дома культуры в перерывах включало цветной телевизор, и люди с интересом смотрели мультфильмы.

К услугам делегатов не были предложены, как это делалось раньше, свежие номера многотиражной газеты «За огнеупоры» с зарисовками о лучших коммунистах, присутствующих в зале.

У меня дома до сих пор хранится блокнот с тисненой надписью на его обложке «Делегату XXVIII конференции первичной организации КПСС комбината огнеупоров имени В. И. Ленина», выданный мне в октябре 1985 года. А вот такая надпись на наших блокнотах нынче почему-то отсутствует. Считаю, что она нужна каждому делегату, как хорошая память о его активном участии в работе XXX партийной конференции.

Н. КАПУСТИН,  
делегат  
XXX партконференции.

## Экран соревнования

ЗА 14 ДНЕЙ МАЯ

участок № 2 этого же рудника — на 1458 тонн огнеупорной глины,

ОТСТАЮТ

Цех № 4 — на 202 тонны,

ЦСП — на 472 тонны изделий; шахта № 2 им. Артема — на 1320 тонн, шахта «Шиботово» — на 1298 тонн сырья.

## В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

На заседании партийного комитета, состоявшемся 10 мая, рассмотрены замечания и предложения коммунистов, высказанные по проекту Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и проекту Устава КПСС.

Рассмотрев и обобщив замечания и предложения коммунистов, высказанные на цеховых отчетно-выборных партийных собраниях и XXX отчетно-

выборной конференции партийной организации комбината, партком постановил:

направить предложения по проекту Платформы ЦК КПСС и проекту Устава КПСС, высказанные коммунистами на партийных собраниях и делегатами партийной конференции комбината, в вышестоящие партийные органы для рассмотрения (горком КПСС, ЦК КПСС, делегату XXVIII съезда).

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ

ПО ПРОЕКТУ ПЛАТФОРМЫ ЦК КПСС К XXVIII СЪЕЗДУ ПАРТИИ  
И ПРОЕКТУ УСТАВА КПСС

1. Сократить текст Платформы за счет устранения общих декларативных положений, сделать ее более конкретной, исключить утверждение, что партия выражает интересы всех трудящихся; взвесить еще раз обещание об отдельном жилье на каждую семью к 2000 году.

2. В Уставе КПСС более четко обозначить условия приема и механизма прекращения членства в партии, указать формы регулирования партийной дисциплины и партийного воздействия на членов КПСС, допускающих отклонения от установленных требований.

3. При определении основного принципа организационного

строения партии более предметно изложить суть нового понимания демократического централизма.

4. Считать правомочным не только обычное, но и отчетно-выборное собрание при явке более 50 процентов коммунистов.

5. Избежать в Уставе двоякого толкования отдельных моментов (например, по расходованию денежных средств и формирование структур).

6. Звание «Ветеран партии» присваивать коммунистам с 30-летним партийным стажем.

7. Установить партийные взносы в размере одного процента с любого заработка.

## ПОДСОБИТЬ ПОДСОБНОМУ

Комитетом народного контроля проведена проверка работы участка животноводства подсобного хозяйства нашего комбината. Общее впечатление сложилось хорошее. На фермах чисто. Пущен в эксплуатацию новый кормоцех, в результате чего улучшилось качество приготовления кормов. Решен вопрос механизации навозоудаления. Кормами животные на период зимовки 1989—1990 годов были обеспечены в достаточном количестве.

Но условия труда на фермах остаются тяжелыми. В основном преобладает ручной труд. На протяжении ряда лет не выполняется план мероприятий по дальнейшему развитию подсобного хозяйства и особенно в части капитального строительства производственной базы. Один из свинарников закрыт на капитальный ремонт в 1988 году. Поэтому из-за недостатка скотомест откормочное поголовье свиней содержится скученно, без учета фронта кормления. В стаканах тесно. Отсутствие карантинного отделения не позволяет выдержать приобретенное поголовье в течение месяца отдельно от основного стада и проводить необходимые мероприятия (прививки, обработки), обеспечить

животноводческий участок расположжен в деревне Желомля. Здесь нет школы, детского сада, бани, клуба, не ходит автобус. Так что молодежь, конечно, не задерживается. Поэтому, чтобы решить кадровый вопрос в подсобном хозяйстве, нужна помощь от комбината.

В. ФАДЕЕВА,  
председатель КНК.

## СЕМИНАР-ДЕЛО НУЖНОЕ

всегда при разговоре о работе комбината состоялась небольшая полемика. Далее с большим вниманием слушали лекцию из цикла «Психология межличностных отношений и общения», с которой выступала кандидат психологических наук Т. П. Гаврилова. В заключении семинара с лекцией о международном положении выступил член общества «Знание» И. В. Никуфоров. Тема его лекции «О Китае» очень интересная, но о качестве ее изложения говорить не приходится. И. В. Никуфоров все знают, как одного из опытных и интереснейших лекторов международников нашего города. Жаль, что на этом семинаре были далеко не все пропагандисты.

Л. АКИМОВА.  
Участок тепловкладышей.

# С КОНФЕРЕНЦИИ НТО КОМБИНАТА

На состоявшейся отчетно-выборной конференции первичной организации НТО комбината с отчетом о работе первичной организации НТО комбината в период с 1987 года по 1989 год и задачи научно-технического общества на 1990 год выступил председатель первичной организации НТО гл. инженер комбината П. П. Павлов. Вот что он сказал в докладе:

— Огнеупорные предприятия СССР в 1989 году обеспечили огнеупорами процессы выплавки стали, цветных металлов, производство цемента и стекла, а также работу тепловых агрегатов различных отраслей народного хозяйства.

Увеличение производства стали, выплавленной в конверторах с комбинированной продувкой в электропечах большой мощности, а также интенсивное внедрение непрерывной разливки стали требуют разработки и организации производства современных видов огнеупоров. В этой связи важное значение имеет деятельность научно-технической общественности огнеупорных предприятий в выполнении планов новой техники, повышения качества продукции, технического перевооружения, механизации и автоматизации производства, улучшения условий труда.

На комбинате по состоянию на 1 января 1990 года в научно-техническое общество входит 406 человек, в основном это ИТР комбината.

Одной из важнейших и первоочередных задач научно-технического общества комбината является техническое перевооружение производства, механизация и автоматизация тяжелых и трудоемких работ, внедрение ресурсосберегающих технологий, повышение качества продукции, охраны окружающей среды.

В отчетном периоде на комбинате проведены совещания на темы: «Технический прогресс — основное направление интенсификации народного хозяйства в XII-й пятилетке» и «Сущность и принципы новых методов хозяйствования». Проведен также семинар по теме: «Опыт рационального расходования топлива — энергетических ресурсов». Намечены мероприятия, направленные на экономное расходование и экономию топливно-энергетических ресурсов.

Основными мероприятиями по экономии энергоресурсов явились:

— увеличение эффективности работы электрофильтров в цехах № 3 и ЦСП путем их реконструкции;

— оптимальная загрузка электрооборудования, что соответствует их максимальным КПД и другие.

Ежегодно на комбинате проводятся конкурсы на «Лучшую творческую бригаду». Так, в 1989 г. в конкурсе приняли участие 34 творческие бригады в составе 127 человек. Разработано и выполнено 42 работы с экономическим эффектом 216,2 тыс. руб.

Наиболее эффективными являются:

— изменение конструкции технологической оснастки 19-канальной дырчатой насадки с экономией 67,9 тыс. руб.;

— улучшение сушки высокоглиноземистых изделий путем подачи дымовых газов печи № 2 в сушило (ЦСП). Экономический эффект — 20,8 тыс. рублей.

По рекомендациям общественного бюро технической информации внедрены:

— приспособление от намерзания грунта на ковш экскаватора ЭШ-10/70. Экономический эффект 0,5 тыс. руб.;

— приспособление для подъема и перемещения грузов в подземных выработках, с экономическим эффектом 0,4 тыс. руб.;

— изменение конструкции диафрагмы на холодном конце вращающейся печи в цехе № 3 с экономическим эффектом 4,5 тыс. руб.;

— модернизация весовых датчиков типа АД-500 и АД-250 с экономическим эффектом 3,5 тыс. руб. и другие.

В отчетном периоде освоены новые виды продукции: унифицированные ковшевые изделия; набивные массы различного состава; эффективная дырчатая насадка с 19-ю отверстиями; смеси муллитокорундовые СМКН-85; мертель бокситовый и другие.

Планом организационно-технических мероприятий только в 1989 году предусматривалось внедрение 58 мероприятий. Из них выполнено 52 мероприятия с экономическим эффектом 527,1 тыс. руб.

За счет внедрения мероприятий новой техники, механизации и автоматизации в 1989 году высвобождено 9 человек. К наиболее важным мероприятиям относится пуск в эксплуатацию садочной машины МС-5 № 4 в цехе № 2. Высвобождено 4 человека.

Всю работу научно-техническое общество проводит на общественных началах, на основе развития творчества и инициативы членов НТО, рационализаторов. Руководящим органом первичной организации НТО комбината является совет научно-технического общества, осуществляющий функции технического совета комбината.

На заседаниях совета рассматривались вопросы совершенствования технологических процессов, качества продукции и освоения новых видов изделий. Заслушивались результаты выполнения планов оргтехмероприятий. Рассматривались вопросы механизации и автоматизации производственных процессов; выполнение планов технического прогресса комбината, планов НИР и ЦЛАМ. Результаты поездок в командировки.

Несмотря на определенную работу, проводимую в отчетном периоде первичной организацией ВНО комбината, необходимо отметить, что этой работы недостаточно, особенно в период перестройки.

Основные усилия работы комбината в 1990 г. будут направлены на выполнение производственного плана в заданном ассортименте и договорных обязательств, на совершенствование и внедрение в производстве передовых форм организации труда, улучшение экологической обстановки, повышение качества работы, соблюдение строжайшего режима экономии, освоение наиболее прогрессивных видов изделий, выполнение мероприятий по новой технике, механизации и автоматизации.

Наиболее важными меро-

приятиями, способствующими выполнению государственного плана в 1990 г. по экономическому и социальному развитию комбината и повышению эффективности производства, являются:

— перевод ряда подразделений на аренду, в частности, планируется в 1990 г. перевести на аренду коллектив цеха по производству товаров народного потребления. Продолжение работ по подготовке коллектива к переводу в целом комбината на аренду;

— строительство и ввод в эксплуатацию газоочистки за вращающимися печами цеха № 6, очистных сооружений в районе ЦСП и очистных сооружений шахтных вод шахты «Шиботово»;

— продолжение работ по строительству новой автобазы; организация производства мертвеля на основе Северо-Онежских бокситов для мартновского цеха Череповецкого металлургического завода;

— освоение производства в объеме 5000 тонн унифицированных муллитокремнеземистых ковшевых изделий с содержанием 45 процентов  $\text{Al}_2\text{O}_3$  на основе Северо-Онежских бокситов для ЧМК;

— капитальный ремонт с модернизацией туннельной печи № 1 цехе № 2;

— монтаж и пуск 2-х садочных механизмов у прессов СМ-1085 № 1 и 2 в ЦСП;

— перевод на коллективный по-ряд участка по производству тепловиладышей.

Исходя из этих задач, необходимо перестройку в научно-техническом обществе направить прежде всего на улучшение работы и активизацию общественности, на удовлетворение творческих интересов инженерно-технических работников и новаторов производства. Необходимо сказать, что хорошие технические решения, разработки, организационно-технические мероприятия сами по себе не решают вопросов, направленных на улучшение работы коллектива комбината.

Сегодня, когда мы по-особому взыскательно думаем о месте и роли научно-технического общества, повышении его авторитета, необходим взвешенный подход к формированию вновь избранного актива — совета первичной организации научно-технического общества.

Выступивший первым в прениях начальник цеха № 6 А. Ф. Веселов заострил внимание на трех вопросах. — На комбинате, — сказал он, — не решаются экологические проблемы. Вопрос брикетирования пыли после электрофильтров до сих пор не решен. Большая запыленность мешает нормальной работе. Необходимо научно-техническому совету комбината и областному правлению ВНО оказать содействие в решении вопросов экологии.

С начала этого года цех работает в тяжелых условиях. Большая влажность глин, но это никого не интересует. Вопрос с нормализацией влажности на комбинате не решается. Редко

бывают в цехах специалисты.

Это второе.

И третье. Участок блоков и смесей раньше был резервным для переработки топлива. На участке нет соответствующего оборудования. Трубная мельница очень старая, преобладает ручной труд. Для нормальной работы участка требуется замена оборудования.

— Из отчетного доклада видно, что многое сделано, но проблем у нас еще больше, — сказал начальник цеха № 2 В. Я. Сакулин. — Главный инженер недорабатывает со своими службами, цех явно не ощущает практической помощи со стороны специалистов управления комбината. До сих пор нет плана оргтехмероприятий, а квартал уже кончается. Второй год просим дать загрузку для гидропресса усилием 2000 тонн, но вопрос пока так и не решен. Хотелось бы поскорее установить две садочные машины МС-5.

Начальник проектно-конструкторского отдела Б. П. Беляев сказал о том, что в отчетном докладе ничего не было сказано о работе общественного конструкторского бюро, которое, по его мнению, сделало определенный вклад и награждено вымпелом «Лучший ОКБ». Не на должном уровне рассматриваются новые предложения. Так, был принят проект по улавливанию пыли в цехе № 4, сейчас установка «Вихрь» не работает. Такие проекты необходимо рассматривать в более широком кругу специалистов.

— Много проблем на горных предприятиях, — сказал в своем выступлении гл. инженер ГУ Б. М. Дмитриев. — В частности, не решен вопрос с очистными сооружениями на шахте «Шиботово», работа котельной под вопросом. В горном управлении нет средств на научные разработки. Много хороших мероприятий внедряется, а поощрение за внедрение новой техники не продумано.

На конференции выступил зам. председателя Ленинградского областного правления ВНО ЧМ Ю. М. Размашкин. — Всесоюзное научно-техническое общество — это организация самостоятельная, — сказал он. — С 1987 года внедрены новые формы деятельности общества. С 1988 года все собранные средства остаются в первичных организациях. Коллективный взнос также планируется оставить у первичных организаций. Работая в новых условиях хозяйствования, первичным организациям дано право заключать договоры на хорасчетной основе на проведение любой работы.

По предложению выступающих конференция работу первичной организации НТО комбината признала удовлетворительной.

Избран новый состав совета НТО в количестве 24 человек и ревизионная комиссия. Председателем первичной организации НТО избран гл. инженер комбината П. П. Павлов, заместителями — В. П. Мигаль и В. А. Можжерин, ученым секретарем — А. Н. Семенова.



18 мая — Международный День музеев

## МИР ЭТРУСКОВ

Так названа уникальная выставка в музее имени А. С. Пушкина. Загадка этрусков — народа, существовавшего на территории Апеннинского полуострова в первом тысячелетии до новой эры, — до сих пор не разгадана и волнует многих исследователей и про-

сто любителей истории и культуры античных народов.

Из 25 музеев Чехословакии, ФРГ, Венгрии, Польши и СССР представлены на выставку уникальные экспонаты — керамика и скульптура, погребальные урны и детали архитектурного декора храмов и святилищ, зеркала, вазы, бронзовая ут-

варь, терракотовые и бронзовы статуэтки необычайно искусной работы. Среди них есть настоящие шедевры античного искусства.

На снимке: Фрагмент экспозиции. В основе краснофигурные и чернолаковые вазы [V-й век до н. э.]

(Фотохроника ТАСС).

# В КЛУБЕ „ДОСУГ“

Где можно у нас в городе проводить свой досуг? В «Досуг». «Досуг» — это одна из немногих возможностей в наших Боровичах решения проблемы, встающей в выходные дни: как провести, не часто выпадающие нам, свободные часы. А чтобы заполнить свои не занятые минуты во время перекуров, нашему вниманию, огнеупорщики, я представляю интервью с создателем и видеоменом «Досуга» Александром Блиновым.

— Александр, «Досуг» — это клуб, салон, видеотека!

— Это видеоклуб с перспективой. Почему с перспективой, я сейчас объясню. Мы открыли «Досуг» в октябре 1989 года в ДК комбината огнеупоров, и начался он с показов видеоматериалов. Второй услугой нашего видеоклуба жителям города стала, правда, чуть позже съемка на видеокассету любых торжественных событий и мероприятий. Но она пока на сегодняшний день пользуется меньше спросом, чем первая.

— И чем это объясняется?

— Ну, я думаю, не у каждого в доме сейчас есть свой видеомагнитофон. Но более весомой причиной непопулярности нашей второй услуги является большой дефицит видеокассет. Ведь мы видеосъемку производим только на кассете заказчика. Теперь я вернусь к тому, на чем остановился выше. С мая этого года мы пла-

нируем ввести прокат видеоматериалов, запись-перезапись фильмов на кассету и чуть позже создать комнату компьютерных игр. И вот тогда «Досуг» будет видеоклубом. Пока же он клуб с перспективой.

— Где и на чём демонстрируются фильмы в «Досуге»?

— Техническая оснащенность нашего видеоклуба такова: три отечественных телевизора, один — японский — «Панасоник», два наших видеомагнитофона и один — импортный, тоже японской фирмы «Панасоник». При показе фильмов мы чаще используем японскую аппаратуру за ее качественные показатели. Показ проводим в малом зале ДК.

— И сколько человек в этом зале может присутствовать на одном видеосеансе?

— Норматив — 60 человек.

— «Нет заботы о зрителе» — так называлась критическая заметка, опубликованная в начале года в нашей газете. Александр, ты читал ее?

— Да, и я сразу в этой заметке увидел стремление ее автора разглядеть в видеоклубе только негативные стороны.

— Давай мы на них тогда сейчас остановимся и поподробнее рассмотрим.

— Не возражаю. Итак, продажа билетов без указания в них ряда и места. Места, где мы проводим видеопоказы, представляют собой не партер, к которому мы привыкли в ки-

нозалах, а самые обыкновенные стулья, которые можно переставлять как и куда угодно. Поэтому нумеровать эти стулья — не серьезно и даже можно сказать глупо. Еще в адрес нашего «Досуга» часто идет замечание о том, что в зале очень душно. Мы учли это нарекание и продлили время проветривания помещения с пятнадцати минут до получаса. Но когда люди при работающем гардеробе заходят в зал не раздеваясь и весь сеанс преют в пальто и куртках — я их понять не могу. Так же, как одну представительную маму, которая все два часа присидела в своей шубе, и когда закончился сеанс, она при выходе мне сказала: «Ну у вас и душно!»

— А как насчет предложения этого же автора сделать цены на билеты дифференцированными, с учетом расстояния до экрана?

— Существующие госрасценки по видеозалам устанавливаются на билет не в зависимости от удаления от экрана, а от продолжительности сеанса.

— И сколько длится у вас сеанс?

— 120 минут. Программу одного сеанса мы составляем из одного фильма и показа сборника мультфильмов или музыкальных клипов перед ним. Продолжительность программы, стоимость которой один рубль,

соответствует двум часам.

— Александр, ты все время говоришь — мы. Значит, с тобой еще кто-то работает?

— Да, нас в «Досуге» два человека.

— Где вы достаете видеоматериалы для показа?

— Основной источника проката кассет с записями в нашем «Досуге» является молодежный центр «Предприятие «Интерес» при Новгородском ОК ВЛКСМ. А так мы сотрудничаем с видеосалонами и видеотеками нашего города.

— У «Досуга» есть свой видеодеконд!

— Да. Он насчитывает более 60 видеокассет с записями двух видов: на 120 минут и 180 минут.

— Завсегдатай «Досуга» режим работы вашего видеоклуба знают как свои пять пальцев. Остальная же группа зрителей была бы не прочь через нашу газету ознакомиться с часами работы «Досуга».

— Пожалуйста. «Досуг» работает ежедневно, кроме понедельника и вторника. Каждый день по три сеанса: 15.30, 18.00, 20.30, а в воскресенье есть еще и детский — 12.00.

— Но разговор на этом я с А. Блиновым не заканчиваю. Впереди — беседа о репертуаре видеоклуба. А пока — можноходить в указанный клуб и провести свой досуг за просмотром захватывающего фильма.

А. КОТОВ.

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО Е. К. ЯКОВЕНКО

Елена Константиновна!

Сейчас популярной стала присказка «во многих цивилизованных странах» и т. д. Так вот не только в них, но и повсюду общепринято, что корреспонденты имеют свободный вход на те спектакли, вечера, встречи, о которых они должны писать отчеты в газете.

Памятую об этом немудреном правиле, я 25 апреля пришел в наш Дом культуры на встречу боровичских школьников с американскими, чтобы потом рассказать о них читателям газеты. При входе у меня спросили билет, но я пояснил, что иду сюда не развлекаться, а работать. На этом проблема казалась исчерпанной, но вы дали ей неожиданное продолжение.

Ко мне в зале в крайне расстроенных чувствах подошел старший контролер Евгения

Александровна Ситнова и посоветала, что вы сейчас ее отругали и даже пригрозили лишить премиальных за то, что она пропустила меня. Тем более, что по вашим же словам я «никто и звать никак», а для писания у вас есть «собственные корреспонденты», других же вам не надо» и т. д.

Уточним, что корреспондент «Красной искры» был приглашен. А по поводу ваших слов в мой адрес — то разрешите заявить вам следующее. Более 20 лет я являюсь сотрудником газеты нашего комбината «ЗА огнеупоры», член Союза журналистов СССР, и потому вряд ли стоит меня относить к категории «Никто». Насчет фамилии изъясняться не будем. В отношении «собственных корреспондентов» вы, конечно, вправе иметь и таковых, но и редакция вправе послать на

встречу того, кого она сочтет нужным.

И уж разрешите заодно мне извиниться за вас перед человеком, что много старше вас, ветераном войны и труда, отслужившим в ДК почти 20 лет, Е. А. Ситновой, на которую обрушили свой директорский гнев.

И еще об одном. В городском Доме культуры, где недавно прошел фестиваль имени композитора Лядова, корреспонденты были отведены постоянные места. Конечно, директор ГДК Н. Б. Исупова вам не указ, но ведь хорошее перенимать никогда не поздно.

Все же вы возглавляете учреждение культуры, а не какое-нибудь другое. Неужели вас не обязывает к более высокой культуре в обращении с людьми, если они даже ваши подчиненные.

Нельзя не сказать и еще об

одном. Когда проводится «Марафон» в пользу некоего фонда, то перед зрителями выступают выдающиеся артисты, ансамбли, группы. Вы же почему-то посчитали возможным сделать платной встречу американских и наших школьников. Почему ребята должны были платить по два рубля за билет, за встречу со своими зарубежными сверстниками?

И здесь не имеет значения, платили эти деньги ребята сами или их спонсоры. Неважно, и куда предназначались эти деньги. Но уже сама мысль о превращении интернациональной встречи детей в платное зрелище нам представляется неправомерной.

Хорошо, конечно, дело хорошее, но и в этом случае нельзя терять чувство меры и такта.

Л. АЛЬШИЦ.

## В Новгородском областном Совете профсоюзов

До 1 июня 1990 года следует провести итоговые занятия в школах профсоюзного актива. Они могут проводиться в форме развернутой беседы со слушателями по основным разделам учебного плана.

Учебно-методический центр предлагает использовать данный вопросник:

1. Что такое трудовой договор?

2. Что понимается под совмещением профессий и должностей?

3. Когда перемещение работника не считается переводом?

4. Каков порядок введения новых условий оплаты труда, переход на новые тарифные ставки и должностные оклады?

5. Изменения в системе премирования работников предприятий и организаций?

6. В чем заключается работа профкома по пересмотру введения новых норм труда?

7. Роль коллективного договора в защите законных прав и интересов работников и участия в этой работе профкома.

8. Что представляют собой правила внутреннего трудового распорядка?

9. Что такое дисциплинарная ответственность?

10. Какие меры воздействия могут применять общественные организации к нарушителям трудовой дисциплины?

11. В каких случаях наложение дисциплинарного взыскания должно быть согласовано с профкомом или с другими органами?

12. Что считается прогулом?

13. Какую ответственность несут те работники, которые до-

пускают пьянство на производстве?

14. На кого возлагается обязанность обеспечивать здоровье и безопасные условия труда на производстве?

15. Роль и задачи профкома в обеспечении безопасных условий труда.

16. Какие органы осуществляют надзор и контроль за соблюдением законодательства об охране труда?

17. Какую ответственность несет рабочие и служащие за нарушение правил охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии?

18. Каким нормативным актом регулируются расследование и учет несчастных случаев?

19. Какими нормативными актами регулируются вопросы выдачи пособий по государству

венному социальному страхованию?

20. В каких случаях назначается пособие по государственному социальному страхованию?

21. Каковы условия назначения пособия по временной нетрудоспособности?

22. Какие дела рассматривают товарищеские суды?

23. Какие основания признания граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, предусмотрены в законодательстве?

24. Где и в каком порядке осуществляется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий?

25. Какова очередность предоставления жилых помещений гражданам, состоящим на учете?

## ШАХМАТЫ

Ведет В. Антипов

№ 71. В. Соколов (Хейлброн) Кр2, Лн2, пп. е3, ф3— Кр2, п. н3.

Мат в три хода.

№ 72. А. Висков (Волгоград) Кр8, Фсб, Сф4, п. с2— Кр4, Сс5, п. с3.

Мат в три хода.

№ 73. Р. Гафуров (Сибай) Крд3, Лаб, Сф8, Кс2— Крд3, п. с3.

Мат в три хода.

№ 74. Д. Каноник (Кривой Рог) Крф6, Сф3, Кф5, п. е2— Крф4.

Мат в три хода.

№ 75. В. Кохакин (Магадан) Кр8, фд7, Кд5, Кж2, п. д3— Кр5, п. в7.

Близнец: заменить черную пешку черным конем д8.

Мат в три хода.

№ 76. С. Демидук (Брест) Крн7, Фж7, Сж5, пп. в5, ж2, н3— Крф5.

Мат в три хода.

№ 77. Н. Белик (Ульяновск) Кр3, Лж2, Кс1— Кра1, Са2, Кн1, п. с2.

Мат в три хода.

№ 78. М. Гориславский (Есентьевская) Крд6, Лж4, Себ, Кф5, Кф6, п. ж5— Крж6.

Мат в три хода.

№ 79. В. Пыла (Червоная Слобода) Крв5, Лн7, Кд4, п. а6— Крв8, Лв8, п. в6.

Мат в три хода.

Ответы на задачи, опубликованные 16 ноября 1989 года.

№ 175. 1. Кра3! № 176. 1. Лн4!

№ 177. 1. Кд4! № 178. а. 1.

Кре8! б. 1. Сн6! № 179. 1. Фж7!

№ 180. 1. Кс3! № 181. 1. Ке5!

№ 182. 1. Фф6! № 183. 1. Кр2!

Побочное решение: 1. Сф4! 2.

Фа6. № 184. 1. а4! ва 2. в5 а3

3. Кв+ № 185. 1. Кф5! Побочное решение: 1. Ке8! н3 2.

Лн5+ 3. Кд6 или 1... Крж8 2.

Кд6 Кр1 3. Лж5. № 186. 1.

Лф5! с5 2. ж4 с4 3. Кб5+ 4.

Кс3+ № 187. 1. Крф2! Крс4 2.

Се7 Крд4 3.